MECANICA DOS SOLIDOS II
P2 —29/11/2010

Problema 1 (3,0 pontos). Considere o arco circular mostrado na figura abaixo, de didmetro R e
rigidez a flexdo EI. Determine o deslocamento de abertura do anel quando carregado na forma

mostrada na figura.
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Problema 2 (3,5 pontos). Considere a estrutura

mostrada na figura ao lado. As trés barras séo

idénticas, de comprimento L = 300 mm, segéo

transversal quadrada de lado a = 20 mm e médulo de e
elasticidade E'= 200 GPa. As barras horizontais sao
engastadas em uma de suas extremidades e entram

em contato através de um rolete que transmite apenas

uma forga transversal. A barra vertical também é

engastada na sua extremidade inferior, e suporta parte

do carregamento vertical aplicado na estrutura.

Considerando a possibilidade de falha por flambagem

na barra vertical, determine o maximo valor admissivel

para a forca vertical P.

Problema 2 (3,5 pontos). O vaso de pressao cilindrico
esquematicamente mostrado na figura ao lado, cujo
material tem limite de escoamento de 340 MPa, deve
ser dimensionado para operar a uma pressao interna
maxima de 5.000 psi (34,5 MPa). Seu raio interno, a,
mede 40 mm. Considerando o critério de escoamento
de Tresca e um fator de segurancga de 4,0, determine a
minima espessura admissivel para o vaso (3,0 pontos).
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Momento de Inéricia para secao
Tensao de Flexao Circular Retangular Tubular (D>>t)
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Carga Critica de Flambagem Simples-Simples 7
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Vasos de Pressao Cilindricos
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Estado Plano de Tensdes Tensao Cisalhante Maxima
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R= =0y 2 Tensio de von Mises
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Critério de Tresca: Critério de von Mises:
T < (S, /FS)/2 Oy < (S, /FS)

FS é o Fator de Seguranca




